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Yunmcsa pellaTtb pacyeTHble 3aaa4m EI'3 no xumunu.

M.A.AXMeTOB, AOKTOP Neaarormyeckux HayK, KaHAnAaT XMMUYECKNX HayYK,
npodeccop Kadbeapbl METOANKN €CTECTBEHHOHAYYHOro 06pa3oBaHMUA U
MHGOPMaLMOHHbIX TexHonorun ®reQy BO «YnalmyY um. N.H.YnbaHoBa»,
oAWH U aBTopoB YMK no xmmumun
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PacyeTHaA 3agavya Xummnyeckue peakunu,

NpoTeKatoLme B pacTBopax

34
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[Ipu marpeBaHnu oOpasna KapOOHATa KalbIIUMS YacTh BEIIECTBA Pa3IOKMIACE.
[Ipu sToMm Beiienock 4,48 11 (H.y.) yIVIEKMCIIOro ra3a. Macca TBEPIOro ocrarka
coctaBmia 41,2 r. ITOT ocTaToK J100aBWIH K 465,5 T pacTBopa COITHON KUCIOTHI,
B35TOM B M30bITKE. Onpeie IMTE MaCCOBYIO JIOTIO COJU B IIOJyUEHHOM PACTBOPE.
B oTBeTe 3ammiinTe ypaBHEHUs pEaKlvii, KOTOpPhIE YKa3aHbl B YCIOBHUH 3aauM,
U MIPUBEJIUTE BCe HEOOXOAMMEBIE BBIUMCICHUS (YKa3bIBalTe €IMHUILI U3MEPEHUS
UCKOMBIX (PU3UIECKUX BETMIMH).
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Imagination is more important than knowledge
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PeKomeHAaaunun no pelwleHnto 3agaud

PELLEHUE 3AJJAYM \
1. HOﬁMM 3AAAHY. Ans aroro ;

HAPUCYHU unu HAYEPTH unu  CNENWU U3

o) 9 et NMNACTUNIUHA
oy 2
UM
YUTAW 3A1ANY |
YACTAMMU

CAWA HAWEN HA NOASHE

NATL FPUEOB, NOTOM EULE HNH

HAWEN TPH TPUBA H -
NONOXHUA MX B KOP3UHY. NOUrPAu B
CKONIbKO BCEr0 rPMB0B HEE
HAWEN CAWA? C APY3bAMM

6
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PeKomeHAaaunun no pelwleHnto 3agaud

PELUEHUE 3AAAYU (NMPOLOJIKEHUE)

2. UK NMNAH 3. BbINOJIHH 4. MPOBEPDH
PELUEHUA AEUCTBMUAL. PELUEHMUE.
3AAYN.

CBAXW YCNIOBUE 3AMULLIN PELLEHUE. 3AMULLIN OTBET.
U BOMPOC 3AAAYMN.

;
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BusyanbHaAa moaenb 3a4a4yun

Onpepenute
MacCcoBYO 400
rMApPoOKCcnaa HaTpPUA
pacTBope,
NonyyeHHOM
B3aMMOAENCTBNEM
2,3 r HatpuA ¢ 100 T
BO/Abl

@) IPoccHickuii 5

y L{ e 6 H H K EDO':I'-KJ BEHTENL

NaOH

:
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™ 100

AxmeTos M. A.



H4TO HYXKHO 3HATb AJ14 PELLUEHWA

XUMWYECKOW 3A0AYN?
XUMWYECKUE CBOUCTBA

o X.
HEOPTAHUYECKUX BELLECTB

®
1. OCHOBHbIE K/1ACCbl " e
) o
HEOPTAHUYECKUX 7 =

COEAMUHEHUUA )
2. PEAKLUM UOHHOIO 6 O

OBMEHA
Q ‘

3. OKNCJIUTENIBHO-

BOCCTAHOBUWTEJ/IbHbIE
PEARKLUNW

®‘poccnﬁcwu £7S b,-

YyYeOHUK owrova



HYTO HYAKHO YMETb A1 PELLEHNA

XUMWYECKOW 3A0AYN?

1. APUMEHATb XWMUYECKUE
®OPMYVY/ibl U YPABHEHUA
ANnAa OCYLWECTBZIEHUA
XUMUYECKUX PACHETOB

2. HAXOAUTb HYXHbIE
®U3NYECKUE BEZIMYUHDI,
UCNONb3YA B3AUMOCBA3b
®U3INYECKUX BEIUYUH:
MACCbI, KOJTMMECTBA
BELLLECTBA, MONIIPHOM
MACCbI 1 MONIPHOIO
OBbEMA, MACCOBOM
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OCHOBHbIE Be/IMYNHbI N X 0O03HAYEHMUA

OCHOBHbIE BeNINYUHDI 0O603HaueHun PasmepHOCTb

Konunuecrtso BelecTsa n uanv MO/b
Macca m r (rpamm)
O6béMm Vv n (nutp)
MonsapHasa macca M r/monb
MonspHbiii 06béMm V, n/monb
MaccoBas gons ® UM W AONU OT eAUHULbI UK %
O6bvémHasna aons (0} AONUN OT eAUHNUbI U %
Bbixoa npoAayKTa n AONU OT eAUHULDbI unn %
MnoTtHOCTb p r/cm3
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Bo3morKHble BEANYUHDBI U NX 0OO3HaYeHUA

OCHOBHbIe Be/INYUHDI 0O603HaueHun PasmepHocCTb

Yncno CTpyKTypHbIX eauHuL, N
Yucno Asoragpo N, monb!
MonbHasa ponsa X AONU OT €AUHULbI UK %
MonapHaa KoOHUeHTpauua C monb/n
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OcHOBHble GOPMY/bl, NCNOb3YEMbIE MPU PELUEHUN
cENED

¢:V(6—6a) o m(s —6a) ~m
V (cmecu) - m(p- pa) p= V

77 — mnp- n = Vnp. n = np.
mT VT nT
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C yero HayaTb?

29.

[MpocTenwine
pacyeTbl No

. ‘ YPaBHEHUAM

27.

3a4a4m Ha
PacTBOpPbI
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Y10 n306paKeHo Ha PUCYHKe?

FEMCTAHOAPT-NIOI

PACTBOP *\‘
norona P@sop
@ e | WHrEPA-NOKKA

100 mn A% U

foToB K
MCNOMNb30BaHUIO 5% pacTBOp

Toneko anA
in vitro
ANArHOCTMKA
NapTua: 010714
fara wnar: 07.2014
lopex po: 07.2015
XpauuTe npu T=2.26 °C

M N1C-001234 o 03.02.2006

OCCHUMUCKHH
@ | y4ebHuK 'f ‘f



Yen yan cnawe?

 JIn3a 06bI4HO NbET Yal U3 ManeHbKon Yalwwku (150 mn), B KoTopyto gobaBnsieT
0b6blyHO 1 4YalHytO NOXKKY caxapa. Oner nbé€T 4an M3 ctakaHa (230 mn), B
KOTOPbIN KNaAET 2 YalHbIX JIOXKKK caxapa. Cepren nbeT u3 Kpyxku (400 mn), B
KOTOPbIW KNageT 3 4YalHbIX JIOXKKW caxapa. Y Koro 4yam cnauwe? (B 4anHyo
NOXKY nomeulaetca 7 r caxapa. PacctaBbte nocyay c caxapom B nopaake
BO3paCcTaHMs MaccoBOM A0/ Caxapa.
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Yen yan cnawe?

 JIn3a 06bI4HO NbET Yal U3 ManeHbKon Yalwwku (150 mn), B KoTopyto gobaBnsieT
0b6blyHO 1 4YalHytO NOXKKY caxapa. Oner nbé€T 4an M3 ctakaHa (230 mn), B
KOTOPbIN KNaAET 2 YalHbIX JIOXKKK caxapa. Cepren nbeT u3 Kpyxku (400 mn), B
KOTOPbIW KNageT 3 4YalHbIX JIOXKKW caxapa. Y Koro 4yam cnauwe? (B 4anHyo
NOXKY nomeulaetca 7 r caxapa. PacctaBbte nocyay c caxapom B nopaake
BO3paCcTaHMs MaccoBOM A0/N Caxapa.
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21/(400+21)=0,049

7/(150+7)=0,045
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3adava 1. B 150 2 800kl pacmeopurnu 50 &
gocgopHoU Kucromsl. Haumu maccogyro 00/t
Kucsiomal 8 rosiy4eHHOM pacmeope.

* PeweHue:
AHanus ycnoBusa

3a.qaquy
[Tlonck peLueHUs-

Peanusauua nnaHa o,
peLueHus! 50%.




3adaya 2 . Cmewarnu 120 e pacmeopa cepHoU KUCIOMbI C
maccoeou doniet 20% u 40 2 50%-Ho20 pacmeopa mozo
Xe sewecmesa. Maccogasi 0osisi Kucriomal 8 rosiy4eHHOM
pacmeope pasHa __ %.

H,O H,O

PactBop 1 PactBop 2

m(p-pa1)=120 r m(p-pa2)=40 r Pacteop 3

b wW1=20%=0,2 w2=50%=0,5 m(p-pa3)= m(p-pal)+ m(p-

pa2)= 120 +40=160r

w3=m3(H,S0,)/ m(p-pa3)x100% Co

m3(H,S0,)= m1(H,SO,)+ m2(H,SO,)=w1x m(p-pal)+
+ w2x m(p-pa2)=120%0,2 + 40%0,5= 24+20=44 r
w3= 44/160 x 100% = 27,5%. OTtBeT: 27,5%.

www.fppt.info



3adayva 3. K 180,0 r 8%-Horo pactBopa xnopuaa
HaTpua gobasunun 20 r NaCl. MaccoBasga gons
Xxropuaa HaTpusa B o0bpasoBaBLLEMCHA PpacTBOpe
paBHa_ %.

H,O +

NacCl

PacTtBop 1
m(p-pa1)=180r

w1=8%=0,08 PacTBop 2

m(p-pa2)=180+20=200r

w2="?
w2=m2(NaCl)/m (p-pa2)x100%
m2(NaCl)=m1(NaCl)+m(NaCl)=180 x0,08+20=34,4r

w=34,4/200 x100%=17,2%. OTtBeT: 17,2%.

www.fppt.info




3adayva 4. K 200 r 10%-Horo pactBopa HuUTpaTa
Kanua obaBunm HEKOTOPYIO Maccy HUTpaTa
kKanus n nonydnnun 20%-Hein pactBop. Macca
nopLum paBHa

H,O +

KNO,

PacTtBop 1
m(p-pa1)=200r

w1=10%=0,1 PacTtBop 2

m(p-pa2)=200+ x
w2=20%=0,2

w2=m2(KNO,)/m (p-pa2)x100%

M2(KNO;)=m1(KNO;)+m(KNO;)=200x0,1+x =20+x

w2=(20+x)/(200+x)*x100%=20% OTBeT: 25T

www.fppt.info




3adayva 5. Onpegenute Mmaccy BoAbl, KOTOPY Hago
nobasutb K 20 r 70%-Horo pacteopa YKCYyCHOM
KMCNOTbl ANns nony4veHus 5%-Horo pacreopa
yKcyca

H,O +

YKC.K-Ta

PacTtBop 1
m(p-pa1)=20r PactBop 2
w1=70%=0,7 m(p-pa2)=20+ x
w2=5%=0,05

w2=m2(KNO,)/m (p-pa2)x100%
w2=(20%0,7)/(20+x)*x100%=5% OTeeT: 260r

H,O

www.fppt.info



[ToHATNE «ypaBHEHNE XUMUNYECKOWN peaKkLmmn»

MgCl, + NaOH = Mg(OH),¥ + NaCl
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[ToHATNE «ypaBHEHNE XUMUNYECKOWN peaKkLmmn»

MgCl, +2NaOH = Mg(OH),¥ + 2NaCl
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3aza4a Ha M3ObITOK OAHOro U3 peareHToB

* CKONbKO rpammoB 0cafKka obpa3yeTca B pe3y/ibTaTe CMeLleHuns
PAaCTBOPOB, coaepKawmx 44 r rmgpokcmaa Hatpuamn 4/7,5r
Xaopuaa MarHma?»

* Tpn meToaa pelueHunAa

e 1) Yepes Konm4yecTBO BeLLECTBa (pekomeHayemMbii)
 2) MeToa, nponopuum

 3) CtpaTterusa aByx runortes
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3aza4a Ha N3ObITOK OAHOro U3 peareHTOB — MeTo,

«KOJINYeCTBO BellecTBay

* CKONbKO rpammoB 0cafKka obpa3yeTca B pe3y/ibTaTe CMeLleHuns
PAaCTBOPOB, coaepKawmx 44 r rmgpokcmaa Hatpuamn 4/7,5r
Xaopuaa MarHma?»

1. PaccunraTh KOIMYIECTBO BellecTBa, OOBIMHO TI0 (popMYyIIaMm:

NaOH _m(NaOH) . 44r T
LAY = M(NaOH) 40r/monp T

m(MgCl,) 47,5r

H'\SO s —
n(H,50,) M(MgCl,) 95r/monsb

= 0,5Mo0B
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3aaavya Ha U3ObITOK OAHOrO U3 PpeareHToB - MeTo/,

«KOJZINY4EeCTBO BeLwecTtsa»

* CKO/IbKO rpaMMOB OCaKa obpa3yeTca B pe3ynbraTe CMeLleHUs
PAaCTBOPOB, coaepKawmx 44 r rmgpokcmaa Hatpuamn 4/7,5r
Xnopuaa MmarHma?»

2. CooTtHecTH IMOJIVICHHBIC KOJIMYCCTBaA C KOB*(l)(l)I/II_[I/ICHTaMI/I B VpaBHCHHNUN

peaKimnmn

0.5 monp 1.1 moib
MgCl,+2NaOH=Mg(OH),|+2NaCl
I Monp  2MoOIB

3. 1lyreM Jormueckmx pacCyKICHUN W MPOCTEUINNX YMO3aKIIOUEHU ClIenaTh

BBIBO/J[, YTO THUAPOKCHA HATpWA B3AT B I/I36BITK€,, CJICeIOBATCIIBHO, pacuecT
KOJIWIeCTBa IIPOAYVKTAa XUMHIUECKOMI PeaKInmn HGO6XO,[[I/]'_MO IMpOBOIUTH 11O

BCIICCTBY, B3JATOMY B HCAOCTATKEC, TO €CTh 110 XJIOPHUAY MAal'HHA.

-



3anavya Ha U3ObITOK OAHOIO U3 peareHToB — MeToA

«KOJZINY4EeCTBO BeLwecTtsa»

* CKONbKO rpammoB 0cafKka obpa3yeTca B pe3y/ibTaTe CMeLleHuns
PAaCTBOPOB, coaepKawmx 44 r rmgpokcmaa Hatpuamn 4/7,5r
Xaopuaa MarHma?»

4. OnpeIeIdTh KOTAIECTBO MPOJAYKTa PEeaKIIAH TI0 BEIEeCTRY, B3ITOMY B
HeJIOCTaTKe
0.5Mmonmep 1.1 moms 0.5 Moab
MgCl,+2NaOH=Mg(OH), | +2NaCl

1 Mome 2MoOb 1 MOJIB

5. Paccunrtath Maccy TMApPOKCHU/Ia MaTrHWA

m(Mg(OH)2)=n(Mg(OH),)*M(Mg(OH)2)=0.5 Mmoib*58r/M0onp=29 T.
@ [DOCCHUCKMI 15 B
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3anavya Ha U3ObITOK OAHOIO U3 peareHToB — MeToA

nponopLuum

* CKONbKO rpammoB 0cafKka obpa3yeTca B pe3y/ibTaTe CMeLleHuns
PAaCTBOPOB, coaepKawmx 44 r rmgpokcmaa Hatpuamn 4/7,5r
Xaopuaa MarHma?»

1. W3 manmmunga B VCJIOBUHM 3aJa91 MAacC ABYVX pearupvVIOIMUX BEIIECTB, CACIATh
BLBIBO/J O €€ THUIIC - ((I/I36BITOK-H€,I[OCT8TOK))‘
2. 3amnmcathb YPaBHCHHC PCAKIHNN N paCCHUTATh MACCHI BCIICCTB, VHACTBVIOIIUX B

peaKknnn, B COOTBCTCTBUU C YPABHCHUCM
MgCl,+2NaOH=Mg(OH), | +2NaCl
95T 80T

OCCHMUCKHH (¥4
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3anavya Ha U3ObITOK OAHOIO U3 peareHToB — MeToA

nponopLuum

* CKONbKO rpammoB 0cafKka obpa3yeTca B pe3y/ibTaTe CMeLleHuns
PAaCTBOPOB, coaepKawmx 44 r rmgpokcmaa Hatpuamn 4/7,5r
Xaopuaa MarHma?»

3. HpI/IHSE[TB MaccCy OJHOTO M3 PCArcHTOB, B3ATYIO U3 VCJIOBIA 3a HCU3BCCTHYIO
475r m(NaOH)
MgCl,+2NaOH=Mg(OH), | +2NaCl

95r 30T
4. Paccunrath Maccy HSTOI'0 BEIICCTBA B COOTBCTCTBHU C }-’paBHGHI/IeM peaKHI/II/I
80r=475r
m(NaOH) = = 40r
951
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3anavya Ha U3ObITOK OAHOIO U3 peareHToB — MeToA

nponopLuum

* CKONbKO rpammoB 0cafKka obpa3yeTca B pe3y/ibTaTe CMeLleHuns
PAaCTBOPOB, coaepKawmx 44 r rmgpokcmaa Hatpuamn 4/7,5r

?
XxXnopmnaa marHma«» 30r * 47’511

m(NaOH) = ocr = 40r

5. llonmvueHHYIO pacueTHBIM IIYTEM Maccy THJPOKCHJA HATpPUsS CPaBHUTH C
JAHHOI B VCIIOBUM MACCOM: €CIIM HTa paCCUYMTAHHAA MAcca OKa3bIBAETCA MEHBIIIE,
TO ¢JieJlaTh BBIBOJI, UTO JJAHHOE BEIIECTBO B M3OBITKE, €CIIM paccuMTaHHas macca
OKa3bIBaeTcsl OOJIBINEH, TO CAeNaTh BLIBOJI, UTO JJAHHOE BEIECTBO B HENOCTATKE.
Paccuntannas macca okasalach MEHBINEH, 3HAYUT B U30BITKE THAPOKCH], HATPHS,

CJICTOBATCIIBHO, B HCAOCTATKC XJIOPHUA MAI'HUA.
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3anavya Ha U3ObITOK OAHOIO U3 peareHToB — MeToA

nponopLuum

* CKONbKO rpammoB 0cafKka obpa3yeTca B pe3y/ibTaTe CMeLleHuns
PAaCTBOPOB, coaepKawmx 44 r rmgpokcmaa Hatpuamn 4/7,5r
Xaopuaa MarHma?»

6. Paccuuratn Maccy HpoOJayKTa XAMHIYIECKON peaknmmn METOJA0M IPOIOPHIHUN TI0

BCIICCTBY, B3JATOMY B HCJIOCTATKC

4751 m(Mg(OH)»)
MgCl+ 2NaOH = Mg(OH),| + 2NaCl
951 80 T S8r
58r=475r
m(Mg(OH), = 95T = 29r
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3aaa4ya Ha U3ObITOK OAHOro U3 peareHToB —

«CTpaTerna AByx rmnores»

«CKONbKO rpamMmoB 0cafika obpa3syeTtcs B pe3ysibrate
CMelleHnA pacTBOpOB, coaepawmnx 44 r rmapoKkcnaa Hatpuma
n 47,5 r xnopmnaa marHma?»

47,5r X=29
MgCl,+2NaOH=Mg(OH), |, +2NaCl
O5r 58r
44 x=31,9
MgCl,+2NaOH=Mg(OH), | +2NaCl
30T 58T
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3aga4vyHnkn KysHeuosou H.E., J1éBknH A.H.

M. AL Axmeros
Crparerumn

YCOEeUHOro May4ecHmus
XHMHH B LUKOJIC
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Cnacunbo 3a BHMMaHue!

AxmeTtoB Mapat AHBapoBuY

* maratakm@ya.ru

e http://maratakm.narod.ru
* http://him-school.ru
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